

3月江苏CPI上涨 7.7%

大米、副食品回跌,家用工业品、进口奶粉涨了

快报讯(通讯员 苏润 记者 郑春平)3月份江苏的CPI,用一个“稳”字,给一季度的物价走势画上了句号。来自国家统计局江苏省调查总队的数据显示,3月份全省居民消费价格总水平同比上涨7.7%,与2月份相同,说明2、3两个月江苏物价涨势持平。1至3月,全省CPI平均为107.2。

对物价的高低,人们首先从衣食住行等日常消费中有所感受,自从去年以来,“涨多跌少”就是月月都会有的感慨。今年3月份也一样,在构成CPI指数的八大类消费价格中,依旧是“六涨二跌”的老格局,上涨的类别及涨幅分别为:食品19.5%、烟酒及用品2.3%、衣着1.7%、家庭设备用品及维修服务3.5%、医疗保健及个人用品3.1%、居住5.7%;下跌的类别及幅度分别为:交通和通信跌2.2%、娱乐教育文化用品及服务跌1.0%。

数据还显示,3月份江苏城市CPI为107.4,农村CPI为108.2。整个一季度,江苏CPI在华东六省一市中排列第四。前三位分别为安徽108.7、江西108.2、浙江107.6,后三位为山东106.9、上海106.8、福建106.3。1月份江苏CPI为106.1,居华东地区第五位;2、3月份均为107.7,均列第四。

■相关新闻

大米、副食品跌了

尽管江苏物价涨势未变,但却涨得没那么“狠”了,特别是到了3月份,这种苗头越发明显。一般而言,春节后的一个月物价总水平都有一波下跌过程,今年也没例外。与2月份相比,全省居民消费价格总水平环比下跌了0.5%,说明物价水平有所回落。

其中,一直居高不下的食品价格下跌了1.7%,鲜菜价格的大幅度回落是导致食品价格回落

的主要原因。2月份由于雪灾和春节的双重影响,鲜菜价格急剧上涨,当月环比涨幅高达34.8%。到了3月份,菜价逐步正常,全月平均比2月份下跌14.2%。

据测算,在食品价格下跌的1.7个百分点中,鲜菜贡献1.3个百分点,贡献力为78%。其他下跌较多的有:猪肉跌3.5%、牛肉跌2.7%、羊肉跌2.0%、禽跌3.7%、鲜蛋跌6.0%、水产品跌2.9%等。

此外,近来国际粮价大

涨,但国内粮市仍然平稳。虽然去年以来江苏食品价格出现了快速上涨的局面,但主要集中在肉禽蛋及其制品、蔬菜和食用油上,粮食市场一直保持了稳定态势,2007年全省粮食消费价格仅上涨3%,其中大米涨0.7%、面粉涨4.6%、粮食制品涨9.8%。今年一季度,全省粮食消费价格基本维持在去年年底的水平上,其中大米3月份比年初还下降了0.7%、面粉涨0.7%、粮食制品涨2.3%。

家用工业品、进口奶粉涨了

与2月比较,3月份居民家用工业品消费价格略涨0.5%,与去年同期相比则上涨1.8%,其中:个人饰品涨21.0%、报纸涨14.1%、白酒涨10.6%、柴油涨9.8%、汽油涨9.2%、建房及装修材料涨7.7%、家庭日杂用品涨4.6%、家具涨2.1%、空调热水器等家庭设备涨1.7%、服装涨1.7%、西药涨0.6%等。价格下跌的工业品主要有:交通工具跌

34%、通信工具跌22.8%。此外,据南京海关统计,2008年一季度江苏口岸累计进口奶粉394.6吨,价值168.2万美元,比去年同期分别增长1.8倍和3.9倍。且用于加工的少,成品奶粉多,进口奶粉几乎全部为外商投资企业购进奶粉成品的方式直接进口,一季度江苏口岸以这种一般贸易方式进口奶粉391.5吨,同比增长了20.8倍,占奶粉进口总量的99.2%。

南京海关的数据还显示,奶粉进口均价大幅上扬,一季度江苏口岸奶粉进口均价为4261美元/吨,增长76.6%。这次进口奶粉集体涨价,使得很多消费者有意改换口味,寻求国产奶粉,同时,国产奶粉基本上也未跟风,在这一波行情中相对稳定。不过,从海关统计和分析的情况来看,国内奶制品产业同样面临着较大的成本压力。

记者 郑春平 陈英 通讯员 陈勇 陈健

江苏教育部门对学生体质下滑出台措施 体育成绩须占中考总分5%

快报讯(记者 黄艳 谢静娴)为学生们建立健康档案,将体育考试成绩按5%的比例计入中考总分,考生的体育成绩也将作为高校录取新生的依据……在昨天的江苏省学校体育工作会议上,一系列的重要措施出台以增强江苏学生的体质。

据了解,近年来,江苏学生一些体能素质标准持续下降。去年江苏高考中52.6万考生参加体检,结果有10.17%

的考生体检不合格。江苏省教育厅厅长沈健表示,初中时,体育考试成绩得按5%的比例计入中考成绩总分。

记者了解到,目前南京市体育中考分为30分,而中考总分增至730分,与要求略有差距,但教育部门人士表示,这个分值将会保持稳定,因为中考体育的分项计分,30分是比较合理的,而南京中小学生学习体育锻炼一直抓得很紧。

省外高校敲定江苏招生计划

快报讯(记者 谢静娴)昨天,记者了解到,部分外省高校已经率先敲定了在江苏的招生计划。

据介绍,北京交通大学在江苏招生55人,所有招生专业均为理工科,如:通信工程、自动化、电子科学与技术等。北京航空航天大学2008年江苏招生计划为60人,全部为理工科专业。中国青年政治学院在江苏投放招生计划38人,招生专业文理科都有,如经济学、国际经济与贸易、财务管理等。

四川外语学院今年在江苏安排统招计划40人,均为本科,招生专业主要为翻译(英语)、英语(商务方向)、国际经济与贸易、旅游管理等。中国刑事警察学院在江苏的招生计划为47人,其中男生44人,女生3人。而西安交通大学在江苏招生计划投放较多,达到了180人。

记者了解到,江苏省内部分属院校的招生计划已经上报教育部,等待审核。快报将在第一时间,将最新、最全的招生信息及时向考生公布。

江苏46万考生周末自考

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴)江苏省2008年上半年高等教育自学考试将于4月12、13日和19、20日两个双休日进行。据介绍,本次考试,全省共有46万人参加,江苏省在13个市共设86个考区,230个考点,计20433个考场。考试期间,省教育考试院自学考试处派专人负责考试的值班工作,值班电话:025-83235886、83235892(白天),83235966(晚上)。

江苏省教育考试院自学考试处提醒广大考生,为了防

范利用手机等现代化通讯工具作弊行为的发生,江苏省将继续在全省所有考场配备和使用金属探测器。

本次考试成绩将于5月下旬公布,届时,考生可通过省教育考试院网站(www.jseea.cn)或拨打热线电话(16883939)查询。

另外,江苏省2008年下半年高等教育自学考试报名工作将在5月下旬开始,2008年7月份增考报名、全国计算机等级考试和全国英语等级考试报名工作也将同步进行。

农民工进入省工会委员会

快报讯(记者 陈英)昨天下午,为期4天的江苏省工会第十二次代表大会顺利闭幕。来自全省各地、各行各业、各条战线的近千名工会代表出席了这次大会,其中22名农民工代表首次出席。大会期间选举产生了新一届委员会,农民工代表李怀军当选为委员,这也是委员中首次出

现农民工。据悉,截至2007年底,全省共建立工会组织28.6万个,会员总数1283.4万人,其中农民工会员近半数,有512.8万人,职工入会率89.7%。尤其值得一提的是,有22名农民工代表作为工人阶级的新成员代表首次出席省工会代表大会。

盐城教师成江苏第100例造血干细胞捐献者 为保捐献干细胞质量,他戒酒上班步行



范友祥正在进行捐献前的准备工作 快报记者 唐伟超 摄

为防止身体不适影响捐献和保证质量,他春节期间滴酒未沾;上班也由骑车改为步行,以锻炼身体。昨天,江苏省第100例造血干细胞捐献者住进省人民医院,进行捐献前的准备工作,他是盐城市城东职业技术学校青年教师范友祥。

29岁的范友祥父母是地道的农民,上面有两个姐姐,2001年他大学毕业,2006年应聘到盐城市城东职业技术学校担任计算机教师。2005年5月17日,随朋友一道到盐城市红十字会设在迎宾公园的造血干细胞报名采集点玩,现场踊跃报名捐献的场面深深触动了他,范友祥报名采样

成为一名捐献造血干细胞志愿者。

2006年12月初,一名6岁的白血病小男孩通过江苏省分库进行HLA配型,与范友祥初配相合。中华骨髓库江苏省分库工作人员电话联系范友祥,他当即表示:“我可以捐献。”12月20日,盐城市红十字会工作人员受中华骨髓库江苏省分库的委托,登门征求范友祥的意见,他毫不犹豫地表示愿意捐献。后来由于患者病情不稳定,移植计划暂停。

2007年11月,江苏省分库再次与其联系,患者病情已可以接受移植,范友祥再次明确表示同意捐献。为

防止身体不适影响捐献和保证质量,他暂时戒酒,连春节期间都滴酒未沾;上班也由骑车改为步行,以锻炼身体。父母知道后,觉得既能救人又不伤害儿子身体,也支持他捐献。

昨天下午,范友祥妻子随丈夫来到南京,支持丈夫的义举。范友祥还欣慰地说:“能成为江苏第100例捐献者机会难得,就像中了大奖一样。”

据江苏省红十字会工作人员介绍,范友祥将于本月15日采集造血干细胞,当日采集完的造血干细胞将送往上海,挽救正在上海治疗的南通小患者的生命。

通讯员 苏红 快报记者 张星

明天 星期柒

2008-4-13 星期柒新闻周刊 升级版 从心开始

